

PÉCSI UJSÁG

(„PÉCS”)
POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:

Helyben:
Égész évre. 10.—
Egy hónap. 7.—
Videkre:
Égész évre. 12.—
Egy hónap. 10.—
Egyes szám ára
Pécsen 4 kr., vi-
deken 5 kr.
Egyes számok
kaphatók minden
lapelárusítónál.

Szerkesztőség:
Károlyi-utca 1.
sz. l. em. (Király-
utca sarkán).
Kiadói hivatal:
Wolf M. könyv- és
papírkereskedése-
ben, Király-utca,
Hattyu-épület.
Megjelenik vasár-
nap kivételével
mindennap este 5
órákor.

Pécs, 1894.

Szerda, márczius 14.

62. (1125.) szám.

Aggályok.

„Nem tudom, át fogok-e gázolni a vízen, de azt tudom, hogy vissza fordulni nem fogok többé.” Ezeket a szavakat használta Magyarország miniszterelnöke és a szabadelvűpárt vezére a tiszteletre Budapest polgárai által rendezett vacsorán, politikai toasztjában. Az egyházi politikai javaslatokra, nevezetesen a kötelező polgári házasságról szóló törvényjavaslat sorsára célzott.

Ha e jelentőségű szavakat mérlegre vetjük, nem tagadjuk, azokban első hallásra inkább a nemes rezignáció komoly érzülete, mint a biztos győzelem tudatának büszkesége nyilvánul. Ugy tetszik, mintha a vezér nemcsak nem lenne eléggé meggyőződve a győzelemről, de újabb és előre nem látott akadályokat látva maga előtt, el van már készülve lemondani a siker reményéről is. Pár nappal a képviselőház döntése előtt és tudva azt, hogy az általánosságban való megszavazás biztosítva van, mi oka lehet ennek a kételkedésnek, a rezignáció e komoly, férfias hangjának? A mi az idézett kijelentésben bizonyos, az, hogy visszafordulásnak többé nincs helye és az a liberális elvekhez való hű ragaszkodást, a programnak tántoríthatatlan betartását jelenti, a pártvezér erkölcsi kitartását és a hatalmi érdekeken fölülemelkedő bátor elhatározását hirdeti, de a mi

e kijelentésnek igazi fontosságát kölcsönöz, az, a mi benne bizonytalan és kétséges: nem tudom, át fogok-e gázolni a vízen!? Mintha sejténé, vagy tudná, sőt előkészíteni akarná barátait és mindazokat, kik a győzelemben hisznek és reménykednek, hogy váratlan nehézségek, előre nem látott akadályok a korszakot alkotó nagy művet megakaszthatnák és ő, ki a harcra vállalkozott, nem biztos többé a győzelemben.

Ha valóban ez a hang magyarázható ki a főlészólásból, úgy aligha csalódunk abban is, hogy részben a turini hontalanok betegsége és az esetleg bekövetkező katasztrófa hatásának sejtelmé tárja föl a megzavaró komplikációt, részben a részleges vitának valószínű huzavonása és elposványodása okozza azt a félelmet, hogy a javaslat sorsa nincs eléggé biztosítva és könnyen az a félszeg helyzet állhat be, mint mely a közigazgatás államosítását vitte zátonyra.

Az első okra nézve már néhány nap előtt kifejeztük aggályunkat; már akkor jeleztük, hogy a közjogi elenzék magatartása könnyen ellenléssé válhatik a szőnyegen forgó javaslatokra nézve, mert nem egy jel mutat arra, hogy a függetlenségi és 48-as párt most fog a fegyverbarátság fejében viszontszolgáltatást követelni és az érzelmei áradatától elragadtatva, oly követelésekkel áll-

hat elő, melyeket teljesíteni a kor-mánynak nem lehet, ha csak valóban a radikálisusm vádját el nem vállalja, — nem teljesíteni pedig annyi lenne, mint kockáztatni a liberális javaslatok sorsát. Innen, távolról nem lehetünk eléggé tájékozva a helyzet iránt, de, hogy az komoly, sőt veszélyes, — az mindenki azonnal észrevehette. És mégis: ha arra gondolunk, hogy éppen Kossuth Lajos volt az, ki a liberális reformok föltétlen elfogadását ajánlotta közeli híveinek, — ha eszünkbe jut, hogy a kormány javaslatai az ő lelkeben fogamzottak meg először és a szabadelvűség győzelme az ő eszmeinek diadálát is hirdeti, — ha nem tagadjuk meg — és erre elég ok nincs is — a függetlenségi és 48-as párt politikai tapintatát és a korona iránt annyiszor hangoztatott loyaltitást: akkor nem hihetjük el, hogy most, a legkritikusabb időben a hazafias érdekek annyira összehittetésbe hozatnának, hogy nemcsak áldozatul dobának oda a szabadelvűség ügyét, hanem tulzott követelések által az egész politikai helyzetet megzavarnák. Most van igazán szüksége az országnak politikai eszélyességre és vezérferfiainak fenkölt hazafasságára. Nem vészett el tehát a remény, hogy a netáni szomorú csapás esetében is ne lehetne „átgázolni a vízen”, hiszen nem egy példa van rá, hogy éppen a legválságosabb időkben mutatkozik a

A „Pécsi Ujság” tárcája.

Két asszony.

— Irta: **Oláh Ida.**

Mokriné nagyon szép asszony volt, az ura meg csunya, mint egy darfuri néger.

A nagyon szép asszonyoknak nem nagyon bízik a világ, kivált még hozzá, ha csunya is az urok.

Különben a szépség olyan: mint valami veszedelmes politikus; roppant gyanus szemmel nézik mindenhol.

A szép Mokriné erényében való bizalom hiányát még az is elősegítette, (a legjobban) hogy a papája, meg a mamája megiehető sokat beszéltek magukról.

A jó világnak az ilyen esetekben aztán rögtön elszéke jut az a triviális közmondás: ebnek kutya a kölyke.

A Mokriné mamája például megette a leánya szerencsétlenségére azt a nem épen szokatlan dolgot, hogy a negyvenedik esztendőjében nagyon maga fele irányította az érdeklődést azon kabinet-csinnyéjé, hogy az ura irodájában dolgozó húsz esztendősrinokkal megszökött.

Az asszony ura meg, hogy a botrányok dolgában ne maradjon hátra élete

pája mellett, miután egy néhány ezret elikkasztott az árvak pénztárából, unalom-üzöl magával vitte az új világszerebe a „Három Király” csinos kasszinóját.

Tehát az olyan nagyon szép asszony, a kinek ilyen mamája meg papája van, okvetlenül kell, hogy nem jó legyen.

Még a fiatal tudós pap is így gondolkodott, mikor Mokriné az urával megjelent előtte a papi békítetése.

Most a szép Mokriné válni akart az urától. Válni engesztelhetetlen gyűlölet címén.

A fiatal pap nagyon megbotránkozott ezen, s papi funkcióját roppant egyoldaluan végezte a való asszony mellett.

— Gyűlölni ezt a jó, becsületés embert? — szölt méltatlankodó, érces, erős hangján, a mi a fiatal asszony szivét úgy szúrta, égette, mint a sima kigyó marása.

— Hogy gyűlölni egy nő a gyermekek apját? Akkor nem szereti a gyermekeit sem. Nem szereti egyikőjüket sem, hanem egy harmadikat szeret.

Mokriné fehéren, mint a kretával kifestett arc állott föl, s míg egyik kezével az asztal szögletéhez támaszkodott, hogy össze ne essék, a szemével, mint két fényes, perzselő tűzgyölgővel nézett a pap szemébe.

— Igen; — mondta szilárd, biztos hangon — egy harmadikat szeretek szere-

lemmel, az uramat tisztelettel, s a gyermekemet olyan imáddással, mint a hogy szűz Mária szerette az ő kisdiedt. Nem feledtem el semmit a kötelességsből, melyefel férjem nevének, a gyermekekné és magamnak tartozom. Ha elfeledtem volna, úgy most nem akarnék elválni ettől a jó, becsületés embertől. De épen azért válok el tőle, mert tisztelem azt a nevet, a mi ő, és a fiam viselnek, s nem akarok jára szennyet ejteni. Sem ezt, sem hazudni, tettenni nem akarok. Tudta ő azt, hogy sohasem szerettem őt, megmondtam azt neki akkor, mikor megkérte a kezemet. Három évig voltam hűséges, engedékeny felesége és Isten a tanum, hogy az is maradt, ha szivem nem ismeri meg a szerelem mindenható érzését. Megismertem. Fialat vagyok, szeretek, lemondani nincs erőm, becseltem lenni nem akarok s szivem lázongó ifjúsága a boldogság minden lények megengedéti joga után kiáltoz!

Ezt mondta az az asszony, a kit még akkor is lát a fiatal tudós pap, s hallani véli most is azt a dallamos, rezgő és mégis szilárd hangot, mikor ez már régen elhagyta a sötét, bolthajszós hivatalos szobát.

A pap lassan, mélyen elgondolkodott. Kezére hajtott fővel, s kutató, szürő pillantással nézett arra a helyre, a hol előbb

legtisztább fölfogás és a legönzetlenebb összetartozandóság. És ha e nehézségen tulesnek, akkor a részletes tárgyalásban lehető obstrukciótól sem kell tartanunk, mert ha becsület és igaz az elvekben létrejött felegybaratásig, úgy a szabad-elvű emberek nagy többsége fog módot találni a kishitűek és reakcionáriusok teljes legyőzésére.

Ne vegyék tehát a miniszterelnök kijelentését még egészen rezignációnak, hiszen a *ki visszafordulni nem akar, annak előre kell mennie, míg csak erje tart és az erőt még bírja, de új erőt meríthet a nemzet igaz lelkesedéséből és a liberalizmus ügyéhez való hű ragaszkodásából.* Vegyük csak a helyzet komoly és őszinte megítélésénél, a lelkiismeretes államférfiu aggodásának: — „*át kell gázolnunk a vizen!*”

A legközelebbi napokban megcendülő szavazás biztosra vehető őrias sikere remélhetőleg el fogja hátrítani az akadályokat és eltünteti a félreértéseket. Aztán tovább — előre!

Más szem máskép olvas. A „*Tolnavármegye*”-ben Mikó ő György szegzárd-újvárosi plébános nyílt szótartó intéz a szegzárdi róm. kat. hívekhez. A szózatra Wosinszky Mórnak szegzárd-belvárosi lelkeslézéstörténet kinevezése alkalmából volt szükségére Mikó plébánosnak, ki a Wosinszky által elfoglalt plébániára konkurált s kinek érdekében itt Pécssett nagy küldöttség is járt a püspöknel. Mikó most — a legjobb időben — megköszöni a hívek részéről tapasztalt kitüntető bizalmat s kijelenti, hogy a neki előlegezett bizalmat szívesen megosztja Wosinszkyval, mivel testvéries egyetértésben önját működni. Ez a nyilatkozat tetszik a *Tolnavármegye*-nek, mely „nem eléggé méltányolható”-nak mondja a szózat e befejező részét. Szerintünk ez a szózat éppen nem a legbekülvényesebb. — Mikor eldicsekszik, hogy csak a hívek öhajánák és a püspök akaratának engede adta be folyamodását, hát ez nagyon is Wosinszky ellen szól, aki ennél fogva nem bírja új a püspök kegyét,

sem a hívek bizalmát, mint Mikó. Meg mikor azt írja, hogy a *neki* előlegezett bizalmat megosztja Wosinszkyval, ez a kitétel meg éppen érdekes rugás Wosinszky felé, akit úgy fogad az ő városában, hogy „*Nesse pajtás, oda adom a felet a teljesen nekem nyújtott bizalomnak.* Az enyém lehetett volna a plébánia, mert az enyém a püspök és a nép bizalma, de hát te letéli a plébános és a tead — a hatalom.” A szózat eme részei — ha az újvárosi plébános csakugyan testvéries egyetértésben önját működni belvárosi kollégájával — bizony elmaradhattak volna; s kollegiálisabban tesz vala az újvárosi plébános, ha szózatának csak ama részét teszi közzé, melyben vissza utasítja azt a gyanusítást, melyvel a Wosinszky-hajszát neki tulajdonítják. „*Maholnap 25 éves szegzárdi társadalmi életem nyitott könyvének lapjaira íly mocskot nem tapadt és nem tapadhatott.*” — írja Mikó szózatában. Ez férfias beszéd, s a szózatban — eltérőleg a *Tolnavármegye*-től — nekünk ez tetszik legjobban. Különbön abban mi is szívesen megerősítjük Mikó nyilatkozatát, hogy a Wosinszky hajszát nem ő indította s hogy nem az ő érdekében indították meg mások; mert nyílt titok, hogy e hajszában „*István áldozár*” keze dogozott, a faragott és pingált szentek kezeneik maga felé hajló természetével bírván, perse a maga érdekében.

A páter. Szégyenkezve írjuk e címet s az utána következő sorokat. Szégyenkezve bizony, mint önértesz baranyaiak, mert akit ma már örszszerte „a páter” titulusal illetnek az Baranyavármegye nek egyik örszszgyűlési képviselője, immár az élcilapoknak állandó alakja; de ezeknek nem a nemesen fölhasználnt figurák közé tartozik (mert ilyenek is vannak az élcilapokban a látszólagos kontraszt dacára is), hanem a karrikaturák között is karrikaturák közé. Hiszen igaz, hogy ennek a még nagyon is kiforraltan vért (öadofnt csak „zöld” a titulus), elfoglnt nézetű ifju papnak a kinek egész tudása abból áll, hogy rendszertelenül örszszelvolvaot egy sereg könyvet s azokból nagyon hamisan idéz; — előre megjösoita itt mindenki, hogy mi lesz az ő örszszgyűlési szereplésének az eredménye; igaz, hogy a természet törvényei szerint más nem is lehetett; tehát mi arra a szomorú-

ságra, ami minket, komoly, önértesz baranyaiakat már régtől fogva ér, el voltunk készűlvé, hozzá is szokhattunk már annak az általános „páter”-nek nevezett képviselő által ránk, baranyaiakra borított szégyenhez; mi mégis szégyenkezünk, mert a világ nem választja el a páter-t s szereplését attól a megűtől, amelyből ez a „zöld” képviselő fölkerült a képviselőházba. Komoly dolog az ránk néve és nem közbömb, hogy örszszgyűlési képviselőnk öadofnt miként viselkednek s viselkedűnk milyen fogadásban részűlet. Elvégre nem telhitek öryme abban senkinek, ha örszszgyűlési képviselője általános (ho igen: általános, megosztatlan) gűny tárgya. A jobboldal, a közép: t. i. a — pedig eléggé klerikális érzelmű — nemzeti párt, de leginkább a saját partja: a függetlenség és 48-as, melynek köpenye alatt a pécsi járásba becsempeszte magát, olyan — szintén tiszteletlen — gűnyval teszi nevességessé ezt „a páter”-t, hogy az más embernek erkölcsi halálához is sok volna. Egy képviselő, akit senki se vez komolyan, senki, de senki: ez a legretentetesebb fajtája az erkölcsi halálnak. — Nem a papot gűnyolják „a páter”-ben; hiszen pap-képviselő elég van az örszszgyűlésben, s mind kellő tisztelbelen részűlet, egyiknek a beszéde alatt se ürül ki teljesen a ház, mint „a páter”-é alatt, egyiknek se vágnak a szemébe „gazember”-féle kifejezéseket, mint telték ezt „a páter”-rel. Voltak Baranyának is pap-képviselői „a páter” előtt, valamennyi tisztességel hozta vissza a mandátumot; „a páter” az önértesz embe rek itélete szerint így nem hozhatja már vissza a megűtöl-levelet. Baranya tisztelre méltó papágának nem lehet öryomé az a rosszul sikerűlt kísérletnek, melyre „a páter”-nek oly nagy bátorsága volt; Baranya papágát nem képviselheti — mert hiszen részben azt is képviseli a kerület mellett — „a páter”; Baranya papága nem tűrheti, hogy azt mondják róla: „*Nos hát ez a ti eszetek? Más nem akadt szép Baranyában, mint ez a páter?*” Baranya klerikusnak tenne kell arról, hogy ez a számalmas alakka formálódott, a Ház gűny tárgyává lett „páter” jövöbön fölvilágosítást nyerjen afelől, hogy nem ő nem való a Házba, sem a baranyai papág reputációja nem arra való, hogy azt ő lépten-nyomon blamirozza.

HIRROVATUNK.

Pécs, március 13.

— **Egyesületi élet.** A hajdani megyei életnek és gazdálkodásnak egy frap-pans analógia jászódott el a baranyai megyei, községi és körjegyzők tegnapi tartott

az asszony őlt. Mintha most is őlt ünne az, úgy nézett oda egy helyre, a hová az előbb még az asszony szemei néztek, s úgy iparkodik most is a lelkének mélyére hatolni, mint az előbb iparkodott.

De mind hiába. Az eredmény nem az, a mit ő szeretne.

A *tidős* szemei nem fedezik őt föl a bünt, a mit az ember szemé „akar”, s a *pap* mégis elléli, mert az asszony nem jó keresztény, nem áldozta föl szerelmét a kötelességnek.

A pap sok tekintetben stoikus volt; ki Cato, Brutus, meg Marcus Aurelius tana szerint: a boldogságot az embernek önmaga fölött elért uralomban vélté föllelni.

Tehát az asszony mégis bünsős.
A pap elléte őt . . .
A hivatalos szoba ajtaján kopogott valaki s aztán benyílt az ajtó.
A pap fűrkésző, elmélyedtt szemeit föl emelte.

— Gyere, gyere edes — nyújtotta két kezét a belépő felé — olyan jól esik, hogy látlak.

A pap felesége mosolygva őlt az ura térdére.

— Ki volt itt? — kérdezte — való felek?

A pap erre ökolmogódott. — Egy rossz asszony volt itt.

A csunya, vörös haja papné az ujaira csavarta az ura fekete haját s úgy övadatve kérdezte:

— Édes, mi az rossz asszony?

A pap elmosolyodott s két kezébe fogva az asszony fejét, bizalommal és több hüggel, mint szerelmei nézett ennek szabálytalan arcába.

— Az — mondta s megöskölte a felesége nagy, éppen nem eszményi száját — az a rossz asszony, a ki megösalja az urát.

A papné feje megárdult az ura kezében.

— Pih! ez csunya. Hát van ilyen asszony?

— Van — intett fejével a pap. Az asszony tovább fűzte a szót.

— És ki az? Ilyen az is, a ki most volt itt? Hogy hívják? Kicsoda volt?

— Mokrinne.

Az asszony öszszecsapta a két kezét.

— A szép Mokrinné? Hát válik? No persze, hisz mindenki megmondta. Olyan családból való! Az alma nem esik messze fájától. És az ura mondta, hogy megösalta őt? Ő mondta, hogy szeretője van asszonyának?

— Nem, az asszony maga mondta, hogy mást szeret s inkább minthogy meg-

csalja valaha az urát, inkább minthogy beszenyezze a nevét, elválk tőle.

A papné vörös arca elsápadt.

— Ezt mondta és ő maga? — kiáltott fel s szemé zavartan akadtak az ura szemébe, a ki mosolygó bizalommal nézett vissza reá.

Ezután egy jó darabig elhallgattak. A pap oda hajította fejét a felesége keblére, ez meg elfogndoklva nézett ki az ablakon az ura fején át. Ajkának öszszegletéi néha megárdultak, hál dacos, kihívó mosoly futott ránta keresztül, hál meg valami félelem belső borzongásától egész fehérre válva vonaglottak.

Es az ura jól eső önhitűséggel szorította magához a csunya asszonyt, a ki szent jószág szűlöttök kapta az életet s a kinek oldalán olyan nyugodt, tiszta jó élet várakozott reá.

— Nem jösz egyet járni Béla? — szólt be az ajtón a fiatal káplán.

A papné elfehéredtt arca kigyult a hangra.

— Hogyne, megy, — kiáltott leugorva az ura térdéről — hozom a kalapját.

Mikor a káplán előtt elment, oda sugta neki: Estére várj reám!

Melyik jobb, a csunya, vagy a szép asszony?

— **Diák kongresszus.** A pécsi jogakadémia ifjusága tegnapi választmányi ülésén elhatározta, hogy az idén Kolozsvárról tartandó diák-kongresszusra nem képviselteti magát. Ismerik már a multból az kongresszusok lefolyását, melyek egy félórás tanácskozás után rendszer azzal érnek véget, hogy a beadott indítványokat szűkebb körű bizottságoknak adják ki s ezek aztán a következő évből referálnak rólok, ha ugyan közben más fontosabb dolguk nem akad. A tanácskozás után hét országra szóló dárvidót csapnak s a visszatérő kiküldöttek nagy hangon hirdetik: „Bizony jól mulattunk Kolozsváron.” A pécsiek az idén nem kérnek részt ebből a mulatságból.

— **Az apátlan-anjátlanok új háza,** melyet a Matessa-intézet helyén épít a város jótékony gyűjtés hozzávonásával, már épülőben van. A gazdasági választmány tegnapi tárgyalta a munkálatokra beadott ajánlatokat. Köröztötés József kapta a kömives munkát, Himmel ácsnak adott ki a tetőszerkezeti munkát, Kindnek a lakatos-, Hillebrandtnak a bádógos-, Hoffmannnak az asztalos-, ifj. Vogl Jánosnak a kőfaragó-, ifjú Budaynak a mázoló-, Burghardtnak a tégves-munkákat. A gazdasági választmány cseréj helyett Wurster-féle cementlapokkal fűtési be az épületet.

— **Asztalosból lett tanító** A Néptanoda somogyi tudósítója írja a nevezeti lapnak: „A mosonosi plébániához tartozó Kisberki község tanítói állomására m. évi december havában pályázatot hirdettek. A fizetés a 300 ft minimumot meghaladja s noha így valószínűleg több pályázó is volt, a plébános ur kivánságára mégis Oberstner Alajos választotta meg, ki Baranya-Bükkösön végezte az asztaloslag több évi kurzusát. A februári püspöki körlevelé már hivatalosan is tudatja, hogy az illető kántor-tanítónak ki lett nevezve s így tán a kir. tanfelügyelő úr is szerez róla tudomást. —Látja — tanító minden mesterelem lehet, de tanítóból mesterelem nem lehet” — mondá önértzetesen az új kántortanító édes atyja; és körülbelül igaza van.”

— **Sikkasztás a mohácsi községi pénztárnál.** Az országos lapokat mohácsi levelezőjük tele lármázta holmi sikkasztás híreivel, mely a mohácsi községi pénztárban követődött el. A mi levelezők a községi közgyűlésről írva megemlítették azt az esetet, mely miatt a közgyűlés vizsgálót látott szükségesnek. Most magától Fölker Józsefől, a mohácsi pénztárostól kaptunk a tényállásról részletes ismertetést, mely a következő:

Alulírott pénztárnok a mult évi adó-főkönyv lezárása előtt a naplót a főkönyvben az első tétellel az utolsó összehasonlítottam és ezen munkálat közben rájöttnék, hogy a főkönyvben oly tételek vannak, mint befizetések, elkönyvelve, melyek a naplóban elő nem fordultak és így a pénztárba tényleg be nem folytak. Meghazottam a felek adókönyveskeiket és ott ugyancsak arról kellett meggyőződnöm, hogy a könyveskében is meg vannak az összegek nyugtatva, de szinten hamis tételek alatt és az ellenőre nevének illetve aláírásának hamisításával. Az egész eset teljesen világos; K r i s t o v i c s Milán, volt pénztári díjnok, az ő barátjának, Reberics Lajos és Radics J.-nak fölajánlotta szívességet, hogy adják csak át neki a könyveskéket és a pénzt, majd ő befizeti adójukat, hogy ne kelljen nekik óda faradni és esetleg ott várakozni. A pénzt zsebre vágta, az összegeket az adókönyveskékkébe — al-napló tételek alatt — bejegyezte és meghamisítván az ellenőre aláírását — megnyugtatta és ugyancsak a vonatkozó adó-főkönyvi tételszámmal — szintén al-napló tételek alatt elkönyvelte. Így természetesen a felek sem tudtak tán semmit, mert hiszen őnk megvannak nyugtatva, mi sem jöhettünk reá évközben, mert az összegek el levén könyvelve, a feleknél hátralék nem mutatkozott. Lehetetlen volt tehát az esetet — hacsak véletlenül nem — előbb kideríteni, mint most, amikor a mult évi adó-

főkönyv lezárása alkalmából az elkönyvelést confrontáltuk. Az eset tehát egy *közös-séges csalás, melynél nem károsodott sem az államkassza, sem a község, csupán azok a felek, kik pénztüket az illető rabizták.* Hangsúlyozni kívánom meg azt, hogy ez esetről én tettem irásom hivatalos jelentést az elüljárásnál, és az I. jegyző a közgyűlésen az ügyet az én jelentésem alapján referálta. Valamint megjegyezni kívánom azt, hogy a bizottság nem azt az utasítást kapta, hogy az utolsó év főkönyvét vizsgálja át... hanem, hogy vizsgálja meg, nem-e létezik az egyenlőséget, már a korábbi (1892, 1891.) években is, és — ha igen — mily arányban, — és erről tegyen jelentést; — mert ez iránt is forognak fenn szinte kétségtelen gyanúok. Mohács, 1894. március 11. Fölker József pénztárnok.

— **Talált holttest.** A csoronikai dülő egyik szőlőjében az arra járó hegy-pásztor ma reggel 6 órakor egy hullára bukkant, melyben Tomasiás Mátyás pécsi lakos földművesre ismert. A 72 éves aggasztán éppen egy szőlőtőlék nyestet, mikor a halat utólte. A hullán külérőszának semmi nyoma nem látható, öngyilkosság fenforgása is alig hihető s így valószínűleg szívszelvényes következtében állott be a halál, melynek valódi okát a ma delután megjelendő boncolás fogja kideríteni.

— **Lóggó kirakatok.** Aki végig megy főleg utcáinkon és egy kis összehasonlító kritikát gyakorol azon benyomások fölött, melyet utcáink most és a közel multban keltettek bennünk, el kell ismernie, hogy a haladás e téren igen nagy. Az, ami eddig ismeretlen volt városunkban, a házak díszítésében nyilvánuló érzék, kezdi lépten-nyomon fölterülni a fejét. Az ódon házak az utódok kezdik renováltatni. Egy stílszerűen épített ház kezdi a szomszédot is kényeszerhelyetbe hozni és amit eddig a kisvárosiasság legkörébe merült zsugoriság a maga kényelmére meg nem tett, azt megteszik azért, hogy a szoméd ne legyen különb, mint mi. Akárhogy van is, mi csak dicserhetjük ezt a változást és igazán örömmel látjuk, mint szaporodnak városunkban a szebbnél szebb kirakatok, melyek nemcsak az üzletek tekintélyét, a kereskedők jó hírét, de a város szépségét is nagyon alkalmas emelni. Ezeket a szép kirakatok szemléivel, annál visszatartóbb hatással vannak ránk a lépten-nyomon előbukkanó lóggó kirakatok. A kereskedők alkalmas portálék hiányában kiakasztják az ajtókra és a falakra portálékat. Nagykenődök, nadrágok, alsóruhák, harisnyák, ékes egymásutánban lóbalóznak a levegőben, beszszantva a járókelőket, alkalmat adva a tolvajlásra és rontva a szép hatást. Mi azon véleményben vagyunk, hogy az ily lóggó kirakatok eltiltása csöppet sem ártana kereskedőinknek, kik hálával tartoznának a rendőrkapitányi hivatalnak, ha őket zárt kirakatok készítésére kényszerítené. Ezt hozzá magával a rend és hiszszük is, hogy föl-szólalásunk meg lesz a kívánt eredménye.

— **Március 15. a polgári kaszinó.** Tegnapi határozta el a polgári kaszinó választmányja, hogy március 15-ikét az idén is megünnepli. Az ünnepekré a nevezetes nap estején nyolc órakor tartják meg.

SPORT.

— **A Pécsi Kerékpárosok Egyesületének** tagjai már szorgalmasan futják be a vidék országútait. A korai szép idő folytán megkezdődtek az egyesületi kirándulások, melyeken nagy számmal vesznek

részt az egyesület tagjai. Vasnapn delután a kerékpárosok Pécsváradra és Bonyhádra rendeztek kirándulást, melyen 20 tag vett részt. A kirándulók többet kocsin kísértek el, s a társaság csak az esti órákban tért vissza. Nagy az érdeklődés a tavaszi verseny iránt, mely május hó 24-én fog lefolyni. Több érdekes számmal, a budai vámházon túli országúton.

TÖRVÉNYKEZÉS.

— **Rómeo és Julia.** Putterer Miklós mohácsi lakos — úgy látszik — nagyon szereti a bort s ilyen borus állapotban megterte azt a tréfát, hogy a vele vadházassággal élt *Mutavics* Julia ablakához ment 1891. aug. 13-án, ott bezörgött s elkezdett kiabálni, hogy a harmadika birtokuraciföldre ne is lépjen többet, mert ő azt — eladta — bék csak harmadban bírta — eladta. Mikor aztán erre az erélyes föllépésre nem adtak oda benn semmit, akkor fogta magát és bevért két ablakfókot. Erre aztán Julia unokafivére, Mutavics kijött, hogy rendre utatassa a rakonátlanokdó, mire ez a csizmában levő késsel Mutavicsot bal vállán súlyosan megsebesítette. De ez a modern Rómeónak Juliaiához való ragaszkodását nem rontotta el s tovább is együtt éltek. Történt aztán, hogy 1894-ik évi január hó 21-én ismét be volt csipve Putterer s a mint hazafelé ballagott, egy kis narancsra éhezett s lám a jó sors épen eléje hoz egy kucsebért Britki Antal szeméjében. Ettől aztán elvette a kosarat s csak azon föltétel alatt akarta visszaadni, ha a kucseber neki 50 kr fizet, mit ez nem teljesítvén, Putterer a kosarat hazavitte, belőle 12 narancsot, 5 pálcá függőt és 5 doboz cukorkát vett ki, majd a kosarat az országútra tette ki, hogy az a kucseber megint megtalálhassa. Ezek miatt a csekélyeségek miatt aztán a kir. törvényszék őt ma 7 havi börtönre ítélte, a miben ő, de meg a kir. ügyész sem nyugodott meg, hanem a védővel együtt fölebeztek.

Hát Juliából mi lett?

A jó Mutavics Julianak bizony még a mult évben keringet a háza fölött a gölya kora tavasszal, úgy nagy bőjben; de már azt nem akarta, hogy leszálljon, a miért aztán állítólag Kovács Györgnye segélyével is el hajította a kellemetlen vendéget. S most abban a szerencsés helyzetben van, hogy Rómeójával együtt ülheti le azt a hat havi börtönt, a mit a kir. törvényszék reá kimért. Persze, hogy ő is fölebezett, de a közdáló is.

— **Megbüntetett jövendőlés.** „Maga is sipolhat meg” — ezeket az épen nem hízegőn hangzó szavakat mondotta rövid idővel ezelőtt öngyev Noszka Ferencné, egy hivatalnok özvegye dr. Székely Ede ügyvédnek. Ennek a jövendőlésnek van egy kis előzménye is, az t. i., hogy Székely dr. Noszkanéknak ügyvéde volt, de miután töle husz égnehány fréta rugó ügyvédi díjait nem kapta meg, kilépett beperelte és ellene végrehajtást vezetett. Noszkané vagy, mert nem volt pénze, vagy mert a díjakat sokalta, nem fizetett és néman térte bitorai öszreírását, de midőn az ügyvéd azt követte, hogy nyissa föl a szekrényeket, hogy azok tartalmát is lefogalja, kitört belőle az elfojtott düh, a fölínjátást megtagadta, majd megindult a kölcsönös nyelvéls; Székely dr. jogaira hivatkozott és fenyegetőzdött, hogy majd megmutatja ő, hogy mit csinál, mire Noszkané a saját és dr. Székely özeire hivatkozva, kiszalasztotta a föntbe említett „Maga is sipolhat meg” jövendőlést. Majd meglehetősen szigorú ítélet mondott az olyan embrekre, akik többet kérnek, mint amennyi nekik jár, vagy olyan munkadíjat vesznek meg, amit meg nem érdemelnek. Egy szóval, a dolog kezdett nagyon kénytelenlenn lenni úgy a felekre, mint a hivatalból eljáró Fonyó István végrehajtóra és Milassin Miklós bűcsőse, akik ennek a révén szerencsésen meg is hivattak tanuknak. Végre Székely dr. ki-

Jelenlété, a nyitott ajtóban megállva, hogy ő rendőrként hívat, mire a haragvó Noszkáné egy elhatározott kézműdolát után betette az ajtót, csöppet sem törődve azaz, hogy mit beszél az ő haragosa az utcán. Ez úgy folytatása, hogy volt Nagy Imre albíró előtt, hok Székely dr. becsületésértépenpanaszolta övezgy Noszkánét, egyuttal zárt tárgyalást kérve, okadatolva ezt azaz, hogy az ősök foglalkozásának tárgyalása nem tartozik a nyilvánosság elé, mit azonban Nagy Imre albíró nem talált teljesítetőképén épen indokainál fogva, ellenben Noszkánét a becsületésértében vetkesnek ítélte és 10 ft pénzbüntetésben elmarasztalta, mi ellen a vádolt fölébbezett.

KÖZGAZDASÁG.

(*) **A mennyiség megjelölése a csomagokon.** A kereskedelmi figyelmébe ajánljuk a pécsi kereskedelmi és iparkamrához érkezett miniszteri leiratot, mely szerint a csomagokban árukt cikkek mennyiségartalmának helyes megjelöléséről szóló 1893. évi XXXIV. törvénynek folyó évi július hó 1-én lép életbe, mely időtől kezdve — a mennyiben az áru csomagban hozott forgalomba s a mennyiség a csomagon, vagy magán az árun (súly vagy hosszmetrékben) megjelöltetik — a mennyiségű föltűntet megjelölésnek a valóshogyn híven és törvényes mértékben kell kifejeznie lennie. A súlymértéknek a burkolat sulya be nem számítató. A kereskedő nem hivatkozhatik arra, hogy az áru hibás megjelöléssel kapta a gyáróstól vagy nagykereskedőtől, hanem köteles a megjelölés helyes voltáról magának meggyőződést szerezni. A törvény ellen vétőket 100 forintig terjedhető pénzbüntetéssel sújtjuk.

(*) **Kivitelképes cégek figyelme.** A pécsi kereskedelmi és iparkamrához érkezett leirat szerint a romlás veszélyének kitétt élelmi szerek Angliába való kivitelének ismételve visszagszások fordultak elő, minek oka a kiviteli üzlet szervezeten voltában rejlik, amennyiben az egyes cégek saját szállítványozójuk által külön szállítatnának Angliába s így az áruk érkezése minden rendszer nélkül történik, az áruk néha összetörődnak, mit aztán a vevők arra használnak föl, hogy az árukat lehetőleg lenyomják. Ajánlatosnak mutatkozik tehát, hogy az Angolországba exportáló cégek szövetkezve, küldeményeik kiszállításával egy közös szállítványozót bizzanak meg.

(*) **Tözsdeügyletek lebonyolítása.** A budapesti tözsde forgalomban levő helyi papirok szállítása eddigéig mindenkor az eredeti árfolyamon történt. A budapesti giró és pénztár-egylet utján életbelepett új rend értelmében a lebonyolítás ezenül mindig csak a tözsdei árfolyam-bizottság által megállapított leszámolási árfolyamon történt, a mit a tözsdevel összeköttetésben állóknak annál is inkább jó tudniok, mivel az értékpapírok vétele, illetve eladási árfolyama és a leszámolási árfolyam közötti különbséget a megbízást adók ezenül az ügynökkel közvetlenül tartoznak elrendezni.

TÁVIRATAINK.

Éljen a taktika!

Budapest, március 13. (A „Pécsi Ujság” saját tudósítójának távirata.) A magyar parlamentben program nélkül lézengő képviselők kétségbe esett és kétségbe ejtett csoportja most összeszedti utolsó erejét, hogy a polgári házasság vitáját lehetőleg huzavonja azon reményben, hogy talán mégis egy véletlen, de főleg Kossuth esetleges halála oly helyzetet terem, mely a gyűlölt szabadelvű reformot ha már nem buktatja is meg, de legalább elodázza. E célzattal elteleve még olyan képviselők is beszélni ké-

szenek, kik eddig a házban még a szájukat sem tartották föl soha. Ezen kívül furesa oppozíciót csinálnak minden kérdésben. Így a legnagyobb föltűntet kellett tegnap, hogy a szabadelvűpártból kiléptek az orosz kereskedelmi szerződés feletti szavazásban az ellenzékkel tartottak és még Szapáry Gyula gróf is kiosont a teremből a szavazás elől. Így eljárásra csak nem kötelezték magukat e derék politikuskok, mikor szabadelvű párti programmal fölléptek és megválasztattak. Ez már a zászlóhagyás példátlan esete. (Dehogy is! Ezek a jó urak egytől-egyetl kések megesküdni, hogy bennök megvan a zászlóhűség. Csak az a baj, hogy amit ők zászlónak tartanak, az nem zászló, és aki ezt a jelvényt előtűk viszi, az nem szereti az egyenes utat. A szerk.)

Kossuth jobban van.

Turin, március 13. (A „Pécsi Ujság” eredeti távirata.) Kossuth az elmúlt éjjel elég nyugodtan töltötte.

Négy milliósszobor.

Berlin, március 13. (Eredeti távirat.) A költségvetési bizottság négy millió márkát szavazott meg az *I. Vilmos császár emlékére fölláttatandó nemzeti emlékszobor költségeire.*

A német császárné Abbázsiában.

Abbázzia, március 13. (Eredeti távirat.) Auguszta Viktória császárné, ki tegnap reggel 8 óra 27 perckor valamennyi gyermekével indult el Berlinből, ma délután 2 órakor *Abbázsiába érkezett*, hol a részére berendezett lakosztályok elfoglalta. Vilmos császár 20-án érkezik neje látogatására Abbázziába, míg ő Felsőegye a mi királyunk néhány nappal később érkezik ide.

Egy osztrák költő halála.

Bécs, március 13. (Eredeti távirat.) Az osztrák irodalmi világ egyik legkimagaslóbb alakja: *Frankl* Auguszta Lajos, ki a bécsi 1848. márciusi napokban nagy szerepet játszott, kinek költeménye „Az egyetem” 1848-ban oly hatást ért el Ausztriában, mint Magyarországon is a „Telpra magyar”, tegnap délután 3 órakor hirtelen meghalt. Frankl politikai tárcái nagy irodalmi és kulturtörténeti becscsel bírnak.

A polgári házasság tárgyalása.

(Huszadik nap.)

Budapest, március hó 13. (A „Pécsi Ujság” eredeti távirata.) A képviselőházban ma a vitát *Issekutz Gyöző* (Erzsébetváros képviselője) kezdte meg, tiltakozva az ellen, mintha az ellenzék obstrukciót akarna vagy Kossuth halálára spekulálna. Utána *Hook* János, (Csongrád képviselője) klerikális beszédet tartott, melyet Károlyi Gábor gróf minduntalan csipős közbeszólásokkal zavart meg, amiért óriási lármá keletkezett. Elnök a zongorás folytatása esetén az ülés fölfüggesztésével fenyegetődik. Ez után *Remete* Géza beszélt a javaslat ellen és ezzel a gyűlés véget ért.

Oláh igazgatók sajtópöre.

Kolozsvár, márc. 13. (A „Pécsi Ujság” eredeti távirata.) Ma délelőtt kezdődött a „Foia Poporului” hirlap elleni sajtópöre. Vádoltak: Petrovits tanító, Russu Sirianul szerkesztő, Necsia kiadó. A vádlevél szerint Petrovits igaztással vádoltatik, mert egy tanítót, ki a magyar nyelv tanításáért jutalmat nyert, hirlapjag meghurcolt. (Érdekes, hogy a jutalom-díj Petrovits kezéhez került és a nagy román hazafi ezt a csekélységet bátorodokk magának megtartani.) Lázár ügyész fényes vádbeszédet mond.

Hivatalos árfolyamok jegyzései a budapesti áru- és értéktözsde.

(A „Pécsi Ujság” eredeti távirata.)

Március hó 13-án.	Pénzh. árf. o.
1. Magyar aranyárjárdék 40/0	118.—
2. Magyar koronárjárdék 40/0	95.—
3. Magyar vasuti kölcsön aranyban 41 2/0/0	126.—
4. Magyar vasuti kölcsön ezüsten 41 2/0/0	102/25
5. Magy. kel. vasut áll. közt. 1876-ból	123.—
6. Magy. földterem. kötvény 40/0	95/25
7. Italmezői jog megváltási kötvény	100/50
8. Horvát-szlávon földterem. kötvény	98.—
9. Magy. nyeregménység kölvény	152/50
10. Tiszazás. és szegedi sorsjegykölvény	143.—
11. Osztrák járadék papírban	98.—
12. Osztrák járadék ezüsten	98.—
13. Osztrák járadék aranyban	119/75
14. Osztrák koronárjárdék 40/0	—
15. 1860. évi osztrák államosorsjög	140/50
16. Osztrák-magyar bankrészevény	102/00
17. Magyar hitelbank-részevény	440/50
18. Osztrák hitelbank-részevény	396/70
19. Osztr. magy. államvasút részvény	331/75
20. 20 frankos arany (Napoleondr.)	9/89
21. Nemzet birodalmi márká	61.—
22. Londoni vista	124/80
23. Párisi vista	40/50
24. 50 márkás arany	12/20

Időjelzés: Változó, felhőzet, enyhe, jelentékeny csapadék nélkül.

Felölte szerkesztő: **LENKEI LAJOS.**

Kiadóhataljadosok:

Feller Mihály és **Lenkel Lajos.**

Lycceum könyvnyomda (Feller Mihály) 1894.

NYILTÉR.

Nyilatkozat.

Azon, csak boszúvágyból eredő rágalmazó hírekkel szemben, melyek egy számbavehetetlen személy által már mult év óta Deutschen Fülöp ur pécsi lakos ellen terjesztettek, kijelentjük, hogy Deutch Fülöp ur sokkal komolyabb, jellemteljes és ismerősi körében Közbeszülésnek örvendő ember, semhogy a terjesztett hírek hózzá férhetnének, és így azokat rágalmazó és minden alapot nélkülözö koholmányoknak nyilvánítjuk. Rágalmazó ellen különben is a bíróságnál jelentés tétetett és a tárgyalás csak azért nem volt eddig megtartva, mivel vádolt bűnösségének tudatában az igazságszolgáltatás elől bujdosik és ezért eddig megdézshető nem volt.

Schmeveisz Ferenc.
Rapp Ferenc.

Nyerselony Bastuhákra alkalmas kelmékkel öltöztető 9 ft 50 krt és jobb fajta-jukat is. valamint fekete, fehér és szines selymekkel metérenként 45 krtól 11 fr 65 krig, sima, kokozatú, oszkotatú, mintázott és damasztú stb. minőségben (mintegy 240 fajtaban és 2000 kulb-ból szin s árnyalatban) szállít postabérl. és vámmentesen a privátmegrendelése lakására **Hennberg G.** (es. kir. udvari szállító) **selymgyára Zürichben.** Minták postafordulóval küldetnek. Svájcha címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 4721

Tulajdonos kerestetik

20 millió forinthez ! ?

A „Telegraph” sorsolási utmutató, mely már VII. évfolyamban jelenik meg, feladatává tette, hogy — segítsen azon sorsjegytulajdonosokon, kik évek óta kihúzott sorsjegyeiket nem váltották be. — A sok millióra rugó kihúzott sorsjegyek, köztök néhány főnyeremény és számos nagyobb nyeremény nemcsak **kamatotlanul** félcszenek évek óta, hanem azon **veszélynek** is ki vannak téve, hogy a nyeremények egy meghatározott idő után elválnak és az államkincstár, esetleg mások javára esnek.

E sok nyeremény azért, marad fölvetetlen, mert a tulajdonosok sorsjegyeiket sem a huzások után nem nézik át, sem megbízható sorsolási értesítőket nem tartanak. 1894-ben csak osztrák és magyar sorsjegyekből **95,649 drb.** több mint **19 millió** frt értékben kerül kihuzásra és beváltásra. Az egész évi előfizetési díj csak

1 frt (egy forint)

mi postautalvánnyal **naponként beküldhető.** Ez alacsony ár mellett **előzetelők között sorsolás utján elosztunk**

40 drb Jó sziv sorsjegyet

és pedig 10 dbot január 1-én, 10 dbot április 1-én, 10 dbot július 1-én és 10 dbot október 1-én. Minden Jó sziv sorsjegy kihuzatik és 40000 koronától kezdve egész a 20 koronás nyereményekig játszik. A sorsjegyek számai digitálisan fölülvizsgálatnak. Nem előfizetők bétyegekben 10 kr költségek be. Kívánatra mutatványsszámok küldetnek.

A „Telegraph” sorsolási értesítő kiadóhivatala

4827

Budapest, Váci körút 43. sz.

1 Heti 1 forint részletfizetésre I

!!Urak figyelmébe!!

I Havi 4 forint részletfizetésre I

Van szerencsém a t. uri közön-
ség tudomására hozni, hogy üzle-
temben minden időnyre nagy vá-
lasztékban a legdivatosabb férfi
ruhaszöveteket tartok raktáron és
elvállalok **heti 1 frt vagy**
havi 4 frt részletfizetésre **▶▶▶**
öltönyöket mérték szerint készíttetni.

Tisztelettel

LÓWY MIKSA

divatru- és férfiruha-szövet kereskedő Pécsset,
Király-u. 15. „Hattyu”-épület.

Főhívas előfizetésre.**PÉCSI ÚJSÁG****politikai napilap.**

A „Pécsi Ujság” semmiféle pártnak, személynek vagy érdekkörnek le nem kötött, teljesen függetlenül, szabadelvű szellemben szerkesztet politikai napilap.

A „Pécsi Ujság” kiténő munkatársainak nagy számánál, továbbá úgy a politikai-, mint a napi-hírszolgálat terén létesített széles körű összeköttetéseinél fogva naponta oly gazdag, érdekes és minden tekintetben becses tartalommal jelenik meg, amilyennel vidéki lap nem igen dicsekedhetik.

A „Pécsi Ujság” a legjobban értesített vidéki politikai napilap. Oly összeköttetéseket szerzett, melyek révén **naponta kimerítő és terjedelmes táviratokat közölhet**, többet, mint bármely más vidéki lap. **A legtöbb távirati hírével megelőzi a fővárosból érkező lapokat**, melyekben a közönség csak másnap este olvashatja a „Pécsi Ujság” által már közlöttöket, mert — a vasárnapokat kivéve, mikor a „Pécsi Ujság” szünetet tart —

▶ a „Pécsi Ujság” minden nap délután jelenik meg. ▶

A „Pécsi Ujság” tehát versenyez az aznapi ideérkező fővárosi hi-
apokkal is.

A „Pécsi Ujság” hírvivata mindig élénk, gazdag tartalmu Gyors és jó értesüléseivel, valamint irodalmi szempontokból is kifogástalan újdonságaival egyetlen lap se versenyezhet.

A „Pécsi Ujság” **igen alkalmas hirdetési közeg.** Méltányos hirdetési árai mellett — miután a közönség már is igen érdeklődik a jap iránt — hasznos szolgálatokat tesz a hirdető közönségnek.

A „Pécsi Ujság” hetenként közli a kir. táblán kifüggesztett ügyek jegyzékét és rendszeresen közli az elintéztett ügyeket.

A „Pécsi Ujság” a **legolcsóbb helyi lap**, mert bár naponként jelenik meg a lehető leggazdagabb és legérdekesebb tartalommal, előfizetési árai a legalacsonyabbak.

Előfizetési árak Pécsset, házhoz hordva:

egész évre 10 frt, — félévre 5 frt, — negyedévre 2 frt 50 kr.
Vidékre: egész évre 12 frt, — félévre 6 frt, — negyedévre 3 frt.

A lap szives támogatását kéri tisztelettel

A „Pécsi Ujság”

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Árverés.

Bold. dr. Fesztl Károly
címzetes püspök hagyatéká-
hoz tartozó

cserépnövények és melegágy-
ablakok

folyó hó 15-én, esütörtökön
d. e. 9—12-ig és esetleg d.
u. 2—5-ig Káptalan-utca 4.
sz. a. darabonként árverés
utján eladtnak.

2 arany, 13
ezüst érerm
9 dísz- és
elismerő
okmány.

KWIZDA Ferenc János



Védjegy

Védjegy

KWIZDA-féle

Restitutionsfluid

cs. és k. kiv. szab. mosóvíz lovaknak.

Egy palaakkal frt 110 o. á.

30 év óta udv. istállóknak valamint
katonai s polgári nagyobb istállók-
ban is használatban; nagyobb erő-
feszítések előtt és után erősítőstül ;
továbbá ficamodások, rándulások,
az inak merevsége s más iyi alkalm-
aknál; képesíti a lovat kiváló
teljesítményekre idomításnál.

Főletét: kerül. gyógyszerár
4790 Korneuburgban.

Kapható a
gyógyszertá-
rakban és
drogistaiknál.

osztár-magy. cs. és k. udv. szállító

Fessék a fentebbi
védjegyre figyelni
s a vételnél hatá-
rozottan kifejezni
KWIZDA-féle
Restitutionsfluid.

**A Borrieg-féle uradalmak igaz-
gatóságának Eckendorfban** (Észak-
Németország) tudomására jöven, hogy eckendorfi répa-
mag több helyről mint eredeti vagy javított ajánlatik.
Kötelességének tartja tehát nevezett igazgatóság a
gazdaközönség érdekében köztudo-
másra hozni, hogy

**eredeti eckendorfi
takarmányrépa - mag**
valódi minőségben

Ausztria-Magyarországban csakis

MAUTHNER ÖDÖN

magkereskedésében Budapestben

kapható, a mennyiben az eckendorfi uradalmak mint
ez évben, ugy **1898. évig csak egyedül
ezen czégnek fognak répamagot
szállítani**, mely czég az erre vonatkozó árjegy-
zékét kívánatra ingyen és bérmentve megküldi.

5790. sz./1894.

4832

Hirdetmény

A pécsi kir. törvényszék mint telegkönyvi hatóság
1894. évi március hó 5-én 5790. sz. a. kelt végzésével
kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi, hogy Himes-
ház községére vonatkozólag az 1886. XXIX., 1889.
XXXVIII. és az 1891. XVI. t. cikkeek értelmében szer-
kesztendő telegkönyvi betétek készítésének munkálata
folyamatba tétetvén, a helyszíni eljárás a nevezett köz-
ségben 1894. évi **ápril hó 1-én** fog kezdődni.

Ennélfogva felszólítatnak:

1. mindazok, a kik a telegjegyzőkönyvekben elő-
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést ki-
válnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött határ-
napon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és elő-
terjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdon-
jogot tartanak, hogy a tulajdonjog telegkönyvi bekebe-
lezésre alkalmas okiratok alapján a telegkönyvi bejegy-
zés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság
előtt jelenjenek meg, ha pedig telegkönyvi bekebele-
zésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886.
XXIX. t. c. 15—18. §-ai és az 1889. XXXVIII. c. 5, 6,
7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megsze-
rezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött
bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy
az átruházó telegkönyvi tulajdonos az átruházás létre-
jöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdon-
jog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben
jogaikat ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és
illeték-elengedési kedvezménytől is eslesnek; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már megszünt
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb
jog van nyilvántartásilag bejegyezve, ugyszintén az
ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy
a bejegyzett jognak törlesztés kérelmezék, illetve hogy
törlesztés engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizott-
ság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg-
mentességi kedvezménytől eslesnek.

Kelt Pécsen, 1894. március 9-én.

Gorró János
betétszerkesztő.

dr. Luohkovicz Gábor
kir. albró.

Gazdasszonyok figyelmébe ajánlom, hogy a legfinomabb
fehér ozukor arát
kilónként 44 kr-ra, legfin. koczka-
czukor kilóját 48 kr-ra
leszállítottam.

Kitűnő minőségű olasz asztali borok literes pa-
laczkokban: vörös 30 kr., fehér 34 kr., finom pécsi
asztali bor literje 40 kr. Narancs és citromot roppant
nagy készlet miatt rendkívül olcsó árban árusítom el
nagyban és kicsinyben. Ajánlom továbbá minden a
fűszer szakba vágó cikket a legjobb minőségben a
egjutanysabb árakon.

FÜRST ZSIGMOND

fűszerkereskedése

4752

Pécsen, Kazinczy-utca sarkán, a polgári kaszinó
átellenében.

Maydáni kőszénbányák eladási ügynöksége Maydánban.

Van szerencsénk tisztelettel tudatni, hogy **maydáni elsőrendű fényes szénünk**ből Pécssett **a Ráth-féle telken** állandó raktárt tartunk.

Az **első rendű maydáni fényes szén** dr. Schwabhöfer vegyelmezése szerint **a legjobb tüzelészenek egyike**, mert sem követ, sem salakot nem tartalmaz, hanem van benne 93% égő anyag és csak 7% hamu marad.

Megrendeléseket szénünkre elfogadnak: Kösz! János fűszerüzlete a városházában, Gyimóthy Gyula fűszerüzlete a buzatérén, Rézbánya János fűszerüzlete a Ferencziek-utcájában, Fülöp Mór fűszerüzlete a Makár-utcában, Wallerstein utódainak fűszerüzlete a Majláth-téren, Schwarcz Mór fűszerüzlete a „Jó páztorhoz.“ öv. Breisach nedohánytörszéje a Reeh-féle házban.

A szén 50 kros zsákokban csomagolatik és **franco házhoz szállítatik**. Raktárról vásárolva az ár 100 kilgönként 7 krral olcsóbbodik. **100 kilg. ára 1 frt 20 kr.**

Tisztelettel

az eladási ügynökség.

4742

Hirdetmény.

A pécsi püspöki uradalom érdekében eladó mintegy **három ezer db háromszor iskolázott 70–120 cm. magas, igen szépen fejlett luc-fenyő** (Pinus picea, Abies excelsa).

Az árak loco Pécssett értetnek, és darabonként jól csomagolva 45-60 kriban fognak értékesíteni.

Szíves megrendelők kéretnek pécsi püspökség erdömesterei hivatalához Pécssett fordulni.

Püsp. erdömesterei hivatal.

Üzlet-átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy **Pécssett, Király- és Sörház-utca sarkán** levő volt Angyal (ezelőtt Tigelmann)-féle **fűszer, anyag és rövidáru üzletet** átvettem és

SPERL VILMOS

cég alatt folytatom. Minthogy üzletemet ujonan berendezve főleg a rövidáru cikkeiben **női- és férfi-szabó kellékekben** dús raktárt, úgy szintén **szalag, csipkék és kötőpamukban** legnagyobb választékban tartok, egyszersmind iparkodásom oda fog irányulni, miszerint pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás, valamint legolcsóbb árak által a tisztelt közönség bizalmát kiérdemelhessem.

Becsés pártfogásáért esdve, maradtam kiváló tisztelettel

Sperl Vilmos
rövid, fűszer- és anyag-árus.

4826

Ifj. SCHOLZ ANTAL UJ SÖRGYÁRA PÉCSETT.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, miként új sörgyáramban a legújabb rendszer szerint előállított, legkiválóbb minőségű

sör eladását f. é. márczius hó 15-én

megkezdem.

Kitűnő **ászcok-sör, márcziusi-sör, dupla-márcziusi-sör** s az igen kedvelt jó **bak-sörön** kívül mint **különös speciálitást**, az egészen új **világos sport-sört** ajánlom, mely bármely hasonló sörökkel bátran vetekedik.

A sör szétküldése hordókbán és palackokban történik s Pécssett házhoz lesz szállítva.

Ez új gyártelepemet a nagybecsült közönség szíves figyelmébe ajánlom s kérem azt becsés pártfogásában részesíteni.

Pécssett, 1894. évi márczius hó 1-én.

Kiváló tisztelettel

Ifj. SCHOLZ ANTAL

gyártulajdonos.

Az új sörgyár a pécs-budai vám s az üszöghi állomás között épült s a főutakkal új kényelmes makadám-ut kapcsolja össze.

4808